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Írásbeli választ igénylő kérdés

Dr. Kövér László úrnak
az Országgyű lés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország Alaptörvénye 7 . cikk (2) bekezdése, az Országgyűlésrő l szóló 2012. évi

XXXVI. törvény 42 . § (8) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekr ő l szóló 46/1994 .

(IX.30.) OGY határozat 91 . § (1) bekezdése alapján „Ön szerint összeegyeztethető-e a
kormány korrupcióellenes programjával a közbeszerzési jogorvoslati díjak brutális
megemelése ?” címmel írásbeli választ igényl ő kérdést kívánok benyújtani Dr. Navracsics

Tibor közigazgatási és igazságügyi miniszter miniszterhez .

Tisztelt Miniszter Úr!

A Kormány korrupció megelőzési programjában található felmérések szerint a

közbeszerzések többsége (57 százaléka) korrupt. Van ugyan igény a korrupciós ügyek

bejelentésére, de ezek aránya rendkívül alacsony. A megelőzési programban kitűzött célo k

között kiemelt helyen szerepel, hogy csökkenjen a korrupcióval érintett közbeszerzése k
száma, az elkövetkező három évben mintegy felére a mostaninak .

2011 . december 22-én lépett hatályba a Közbeszerzési Döntőbizottság által kiszabható
szankciókról és alkalmazásuk részletes szabályairól szóló, 288/2011 számú Kormányrendelet ,
amely 2012 . január elsejétől drasztikusan megemelt összegű igazgatási szolgáltatási díjaka t
léptetett életbe, amelyek elrettentő hatást gyakorolnak a közbeszerzéssel kapcsolatos
jogsértések bejelentésére és kivizsgálására .

A 2012. évet megelőzően a kérelemre indult jogorvoslati eljárásokért fix 150 .000 Ft
igazgatási szolgáltatási díjat kellett fizetni, illetve amennyiben az eljárást lezáró döntést i s
érintette a kérelem, fix 900.000 Ft volt ez az összeg. A hatályos rendelet alapján egységesen a
beszerzési érték 1 százaléka lett az igazgatási szolgáltatási díj .

Érkezett :
ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ



A 2012. előtti jogorvoslati díjak szándékos differenciáltsága megsz űnt az új rendelettel, mely
az alacsonyabb díjjal kívánta ösztönözni minél szélesebb körben a jogsértések bejelentését,
illetve a relatíve magasabb összeggel kívánta visszatartani a vesztes feleket az indokolatlan
obstrukciótól.

Jelenleg a közbeszerzési törvény olyan alapelvi jogainak megsértését — mint pl . a közpénzek
ésszerű és hatékony felhasználása, a verseny tisztasága, az esélyegyenlőség és az egyenlő
bánásmód biztosítása, mely legtöbbször az eljárást megindító ajánlati felhívásban vagy a
dokumentációban történik – is csak aránytalanul és indokolatlanul magas pénzügyi tehe r
mellett lehet bejelenteni és orvosoltatni . Ma akár huszonötmillió forintba is kerülhet egy
jogsértő közbeszerzés bejelentése, kivizsgáltatása .

Tisztelt Miniszter Úr !

A Közbeszerzési Hatóság (KH) alapvet ő feladata, hogy biztosítsa a közbeszerzések
jogszerűségét, elősegítve a közpénzek nyilvános és átlátható módon történ ő elköltését. A KH
minden évben megküldi az Országgyűlésnek az éves munkájáról a beszámolóját, melyb ő l
megtudható, hogy hazánkban évente közel ezerötszázmilliárd forint közpénz kerül elköltésr e
mintegy tízezer közbeszerzési eljárás keretén belül .

Kérdezem tisztelt Miniszter urat, Ön összeegyeztethet őnek tartja-e a Kormány
korrupcióellenes programjával, hogy

1. A KH 2010-es évről szóló beszámolója szerint mindössze 695 db közbeszerzési eljárás
ellen kérelmeztek jogorvoslatot a vállalkozások egy év alatt, mégis olyan mértékbe n
emelte a Kormány jogorvoslati díjakat, mely ellehetetleníti a jogsértések bejelentését ?

2. Az új díjak életbe lépését (2012 ..január elsejét) követően indított közbeszerzéseknél a
jogorvoslati kérelmek közel kétharmadában meg sem indította a Közbeszerzés i
Döntőbizottság az eljárást, mivel nem fizették be a borsos jogorvoslati díjakat a
vállalkozások?

3. Az új díjak életbe lépését követően indított közbeszerzéseknél a 2012-es év első hat
hónapja alatt mindössze 3, azaz három esetben állapította meg a közbeszerzési törvén y
megsértést kérelemre indult jogorvoslati eljárás kapcsán a Dönt őbizottság, mely

egyébként az egyik leggyorsabb jogorvoslati fórum hazánkban az átlagosan 29 napig tart ó

ügyintézési idejével?

Várom megtisztelő válaszát.

Budapest, 2012 . július 23 .
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